Физкультурный досуг для детей 4-5 лет
«Колобок»
Задачи
*  Закрепление навыка выполнения гимнастических движений с мячом.
*  Побуждение к творческой импровизации. 
*  Воспитание ловкости, выдержки, внимания.  
*  Совершенствование умения исполнять песню с солистом.
    Наглядные пособия: театр игрушек «Колобок» — бабка, дед, колобок, заяц, волк, лиса; маски зайца, волка, медведя, лисы и колобка, мячики для каждого ребенка.
Ход занятия
Педагог. Мы сегодня с вами расскажем и покажем сказку. Кто героем сказки будет, узнаете, когда загадку отгадаете (загадывает загадку В. Степанова).
   Из муки он был печен, На окошке был стужен.
   Убежал от бабки с дедом, А лисе он стал обедом. (Колобок)
     Дети выполняют комплекс общеразвивающих упражнений «Колобок»:
Вдоль по улице в конец покатился молодец.     Ходьба «змейкой», по спирали,
Он от бабушки ушел, он от дедушки ушел.      в полуприседе, с остановками.
Покатился колобок, докатился до ворот. 
Двадцать маленьких ребят с колобком играть хотят.
К колобку они бегут, его за руки берут.            Бег «змейкой».
Он идти совсем не хочет, очень громко уж хохочет.
Педагог: Кого встретил колобок? Кто по травке скок да скок? 
                 Кто же это? Угадай-ка! Ну, конечно, это зайка!
     Дети выполняют пальчиковую гимнастику «Скачет зайчик»:
Ловко с пальчика на пальчик скачет зайчик, скачет зайчик.
Вниз скатился, повернулся и опять назад вернулся. 
Снова с пальчика на пальчик скачет зайчик, скачет зайчик!
На левой руке все пальцы широко раздвинуты. На правой руке все пальцы, кроме указательного, сжаты в кулак. Указательный палец ритмично «прыгает» по пальцам левой руки вверх и вниз. 

     Дети делают физкультминутку «Зайка»:
Зайка по лесу скакал, зайка корм себе искал. 
Руки — перед грудью. Мелкие поскоки на двух ногах.
Вдруг у зайки на макушке поднялись, как стрелки, ушки.
Ладони приставить к голове («ушки»).
Шорох тихий раздаётся: кто-то по лесу крадется.   Пугливо оглянуться. 
Заяц путает следы, убегает от беды.    Поскоки по кругу, петляя.
Прыгнул вбок и обернулся и под кустиком свернулся,
Большой прыжок на двух ногах в сторону.
Словно беленький клубок чтоб никто найти не смог. 
Присесть, свернувшись в клубок.
Педагог. Катится наш Колобок дальше. Ребята выполняют упражнения для профилактики плоскостопия:
Тише, тише, колобок!        Ходьба с высоким подниманием ног, согнутых в колене.
Вдруг услышит серый  волк.   
Тихо ножками пойдем, незаметно прошмыгнем. 

Ходьба на носках, сохраняя хорошую осанку.
Но румяный колобок  прыгнул прямо в огород, 
Приподниматься на носки и опускаться на всю стопу.
Через грядки вдоль забора скачет, словно от Федоры. 
Перекаты   с носка на пятку.
     Проводится подвижная игра «Волк и колобок». Дети встают в круг, берутся за руки и поднимают их, образуя «воротики». Колобок пробегает через ворота «змейкой», волк бегает внутри круга. С окончанием музыки ворота закрываются. Колобок старается остаться вне круга, чтобы волк его не съел.
Педагог. Не смог волк колобка поймать, расстроился. Ничего, волчок — серый бочок, не переживай. Мы тебя сейчас радоваться научим.
Дети выполняют массаж спины. Движения соответствуют тексту. Выполнять в течение 40—50 секунд.
Педагог: В колоночку в круг встали, ладошками по спинке застучали. Хлопаем по лопаточкам, спинка радуется. Дети спинку подставляют, со спинками играют, Здоровья спинкам добавляют. 
Педагог. Бежит дальше колобок через липовый лесок.
     Выполняется гимнастика для глаз «Липы»: все движения рук ребята прослеживают взглядом, стараясь не поворачивать головы.
Вот полянка, а вокруг           Широким жестом развести руки в стороны.
Липы выстроились в круг.   Скругленные руки сцепить над головой.
Липы кронами шумят,        Руки вверх, покачать ими 
Ветры в их листве гудят.      из стороны в сторону.
Вниз верхушки пригибают         Наклониться вперед.
И качают их, качают. Наклонившись, покачать туловищем из стороны в сторону.
После дождика и гроз            Выпрямиться, руки поднять.
Липы льют потоки слез.       Плавно опустить руки, перебирая пальцами.
Каждый листик - по слезинке     Руки вниз, энергично встряхивать кистями.
Должен сбросить на тропинки.
Капикап, капикап, капли, капли, капли-кап! Хлопать в ладоши, описывая руками круг, сначала в одну, потом в другую сторону.
До чего же листик слаб!        «Уронить» руки,
Он умоется дождем,            Погладить сначала одну, потом другую руку.
Будет крепнуть с каждым днем.  Сжать кулаки 
Педагог: Дети дружно все кричат: Колобок, вернись назад! 
                Впереди видна дыра, Это лисоньки нора!
     Дети исполняют творческий этюд «Лиса»: 
У лисицы острый нос,           Показать, какой у лисы нос.
У нее пушистый хвост,         Оглаживать воображаемый хвост, бока, грудъ. 
Шуба рыжая лисы несказанной красоты.
Лиса павою похаживает,      Идти величаво, медленно, оглядываясь на свой хвост,
Шубу пышную поглаживает.      поворачивая голову  направо, налево.
Я — охотница до птицы! Кур ловить я мастерица! Тихонько подкрадываться.
Как увижу — подкрадусь и тихонько затаюсь. Присесть, пригибаясь.
После прыгну и схвачу, деткам в норку отнесу. 

Вскочить, «схватить» курицу и убежать.
     Проводится подвижная игра «Хитрая лиса». 

Дети становятся в круг, ведущий в середине. Затем они отворачиваются и закрывают глаза. В это время ведущий ходит по кругу и незаметно для ребят условленным заранее прикосновением назначает лису, остальные — зайцы. По сигналу все открывают глаза, но никто не знает, кто же лиса. Все первый раз шепотом зовут лису: «Хитрая лиса, где ты?» Лиса не выдает себя ни словом, ни движением. Второй раз зовут лису погромче, она опять молчит. На третий раз говорят еще громче, а лиса отвечает: «Я здесь!» — и бросается ловить ребят.
Педагог. Ты лисичка, гонялась за зайцами, а теперь попробуй догнать наши колобки. Посмотри, вон сколько их у нас.
     Дети показывают гимнастическую сказку «Колобок» с мячами.
Жили-были дед и баба на поляне у реки 
Стоя, мяч за спиной, наклоны головы вправо-влево.
И любили очень-очень на сметане колобки. 
Полуприсед, выставляя мяч в сторону вправо-влево.
Хоть у бабки мало силы, бабка тесто замесила. «Пружинка».
Ну, а бабушкина внучка Колобок катала в ручках.
Полуприсед, покатать мяч между ладонями.
Вышел ровный, вышел гладкий,        
Поворот туловища, держа мяч двумя руками.
Не слоеный и не сладкий.
Очень круглый, очень вкусный,
Даже есть его мне грустно. Подбросить мяч ладонями.
Мышка серая бежала, колобочек увидала. 
Положить мяч на пол и обежать вокруг него 2 раза.
Ой, как пахнет колобочек,  Приседать, прижимая мяч к носу.
Дайте мышке хоть кусочек.
С колобком забот немало скачет глупый где попало. 
Сидя, поднять ногу и переложить мяч в правую руку.
Может в лес он укатиться, может съесть его лисица.    
Сидя, прокатить мяч по ногам до носков.
Лучше взять мне  колобочек  да запрятать под замочек. 
Стоя,   наклоны   вперед - вниз, мяч между ног. 
И тогда из-под замочка    не украсть ей колобочка.     Прыжки, зажав мяч коленями.
Завершает занятие музыкальная игра «Колобок» под русские народные мелодии (см. сб. «Музыка и движение», вып.3,с.160).
